

胜南社区机厂卫生院优化疼痛专科建设、组建专业治疗团队

一年接诊疼痛病患者6000余人次

本报见习记者 邵芳 通讯员 白雪芹 赵丽芳

整合资源 优化特色专科建设

“如今我的生活又能自理了,我打心里高兴,真要好好感谢你们。”在接受胜南社区机厂卫生院的回访电话时,家住孤岛的张师傅语气轻松地说。而在一年前,张师傅则呈现出截然相反的状态。如今40多岁的张师傅十多年来饱受因第三腰椎横突综合症引发的腰、腹部疼痛的折磨,“曾经每年病情都会复发一次,疼起来不能翻身,十分痛苦。十年间各种方法都是治标不治本。来机厂卫生院前,我对治愈并不抱希望了。”张师傅说。但在经历了三次针刀疗法联合臭氧注射治疗后,如今张师傅已能正常行动。张师傅的病愈则源自2014年机厂卫生院推出的疼痛专科建设。

2014年张星祝服从调动,来到了胜南社区机厂卫生院担任院长。他敏锐地认识到在新常态低油价的形势下,只有建立特色专科,树立起自己的品牌形象才能满足社区居民对基础医疗服务日益提高的需要,同时提升服务质量,增加效益,开拓新道路。机厂卫生院位于南苑小区内,主要为南苑小区、南苑东区等八个小区居民提供医疗卫生服务和预防保健工作,全小区总人口近2万户,60岁以上的老年人接近3000人,患有颈肩腰腿痛等慢性疾病的人数居多,而附近还没有一家专业治疗疼痛为主的医院。

2014年6月,胜南社区机厂卫生院根据区域病情和医疗特色优势,通过优化疼痛专科建设,组建了一支疼痛治疗方面的专业队伍,并将传统治疗与先进治疗方式相结合,以创新赢创效。据了解,自该特色科室建立一年来,不仅赢得了居民好评,还实现年创效70余万元。

放眼机厂卫生院的总体情况,2014年以前,医院已有理疗科、正骨科进行传统的疼痛治疗,还有治疗疼痛病临床经验丰富的王猛医生,而张星祝本人也拥有20年疼痛病治疗经验。医院在组建疼痛专科之初已具备了得天独厚的优势,只是多年来各个医院习惯于单打独斗,没有进行资源的优化整合。张星祝将现有的资源进行了重新整合,组建起一支多学科合作的团队。一方面坚持发展针灸、正骨推拿、按摩理疗、中药热敷等传统治疗疼痛方式。另一方面,张星祝等人还去济南等地进行全方位的培训,将针刀治疗、臭氧注射治疗等先进的方法引进到院内。这样以传统的治疗方式为基础,引进先进方法,全力打造跨学科的疼痛特色门诊。

在确定了发展特色专科基本思路的同时,张星祝还重视团队综合实力的提高,他定期、不定期地开展员工理论和技术操作培训,力图打造出一支专业技术好、服务到位的高素质队伍。与此同时,张星祝的想法也得到了胜南社区的大力支持,社区划拨专项资金为医院购置了红外线偏振光治疗仪、曲度邦治疗仪等先进仪器。

让利于民 社区医院备受青睐

家住济宁80多岁的刘大爷10多年前患上了骨性关节炎,十多年来他跑过大大小小的医院进行治疗,打针、药物各种方法都尝试过,可惜效果并不明显。医生建议刘大爷进行膝关置换术,可手术花费高,康复时间长,手术过程存在一定风险,术后并发症也客观存在,刘大爷因为身体状态和心理因素拒绝了手术。2015年,刘大爷慕名来到了机厂卫生院,怀里抱着近几年拍的多个片子,被儿女架上了医院的楼梯。刘大爷说,自己每走一步,膝盖都如针扎般疼痛,这些年来自己被疼痛折磨到绝望。

张星祝和王猛两位医生给刘大爷做了全面的检查,并根据病症制定了综合治疗方案。经过基本的辅助治疗后,给老人实行小针刀联合臭氧注射疗法。不到一个星期,老人已能较为自由地活动,膝盖的疼痛得到了很大的缓解。如今老人靠中药继续调理,每每提到机厂卫生院,老人总有说不完的感谢。“针刀配合臭氧注射是治疗慢性疼痛病一种高效、安全、操作简单、费用低的全新的微创治疗方法,两种先进方法相结合,最大程度减轻或消除疾病带来的疼痛,延缓病变进程,提高了居民的生活质量,且创口小,恢复快,在实施过程中被居民接受,并发展良好。”张星祝说。

“治疗效果好”,是患者对机厂卫生院疼痛专科门诊的评价,创新方法,整合资源后,医生会根据每一位患者的不同情况,制定出具体的治疗方案。多学科相互合作,找到最适合患者的治疗方式。特色门诊创立后没有进行任何形式的宣传,却因患者口碑相传,引来博兴、商河等多地患者慕名前来。除了医术高、设备好、服务周到,卫生院还一直坚持着一种理念:社区医院,要以为居民服务为目的,不把盈利放在第一位。医生能通过“望闻问切”找出病因的,绝不会让患者花冤枉钱拍片。“疼痛特色门诊开办1年接诊6000余人次,实现收入70多万,人均花费150多元,基层医院让利于民,治疗效果保证患者满意,树立起自己的品牌形象就是对医院最好的宣传。”随着就诊人员的增多,张星祝预计疼痛门诊就诊量在第二年可以翻番。

自疼痛专科门诊建设以来,给机厂卫生院带来了名气和人气,慕名而来的患者也越来越多,辐射多地,并收到患者多封感谢信和锦旗。在4月13日召开的胜南社区季度工作会议上,机厂卫生院因为职工群众满意率和经营管理实现双高、双提升,再次获得“胜南社区2015年度一季度卫生红旗单位”称号。

防治白蜡蚧,找准时机最关键

胜中市政管理公司探索防虫方法效果显著

本报6月4日讯(记者 徐文君 通讯员 胡勤康)“真高兴!原来这些快要枯死的树又活了。”家住物华苑小区的陈阿姨见到花坛里金叶女贞苗木又焕发生机开心地说。据了解,近几年,东营地区的有害生物随绿化施工过程中的移栽补栽传入,种类不断发生变化,危害程度也越来越重。其中白蜡蚧、盾蚧的危害较为突出。但白蜡蚧、盾蚧等虫害的治理难度较大。胜中社区市政管理公司为此探索了一系列针对白蜡蚧、盾蚧等虫害的方法,实施一段时间后取得了显著的效果。

6月4日,胜中社区市政管理公司技术员翟俊伟向记者展示了白蜡蚧、盾蚧等害虫的照片。“别看这些虫子小,但是危害挺大。”翟俊伟介绍,一般白蜡蚧的长度为1毫米左右,肉眼难以分辨。雌虫终生不离开宿主,靠刺吸寄主汁液为食,每年的危害达8个月之久。“如果不及时治理,苗木在两三年内就会死亡。”

“有些植株价格高昂,如果任由白蜡蚧、盾蚧等虫害肆虐,会造成较大的经济损失。”为此胜中社区市政管理公司开始治理白蜡蚧、盾蚧等虫害,但治理的效果并不明显。“特别是白蜡蚧,治理难度相当高。它的表面有一层蜡质,相当于‘雨衣’,除修剪外,一般喷洒药物对它产生的影响较小。”翟俊伟说。

“要在白蜡蚧没有产生蜡质的时期进行喷药治理,效果应该会明显。”有了思路的翟俊伟与同事们开始仔细研究其白蜡蚧的生长习性。最后经过他们的研究发现,防止白蜡蚧、盾蚧等虫害的最好方法就是找准时机,利用药物进行清除。而比较好的时期出现在在白蜡蚧生长过程的吊糖期和若虫定杆期,此时喷洒药物,效果明显。

“吊糖期指的是白蜡蚧准备产卵后,排出一一种粘性分泌物的时期。”翟俊伟说,在吊糖期排出糖珠后,臀裂处蜡质分泌减少,腹面有层光滑的糖膜,农药易从臀裂及气沟进入体内,此时用药剂防治效果最好。防治过程中,若加入洗衣粉,可以增加农药的渗透性,特别是在吊糖期,从臀裂渗入虫体率可达100%,非吊糖期也能达到60%以上。

在若虫定杆期喷洒农药也有显著的杀虫效果。“一般白蜡蚧成虫都会固定在宿主上不动,此时因为成虫已分泌蜡质,喷洒农药效果并不明显。如果在成虫前,若虫还在寻找合适的位置时立即打药,这时既可发挥药剂触杀作用,又可以通过内吸作用强化药效。”翟俊伟介绍。

据翟俊伟介绍,除了药物防治以外,还要对药液浓度、喷洒量、喷洒方法及天气状况的进行合理组合,也不能长期使用单一药剂,要几种药剂轮流使用,避免害虫产生抗药性。在打药过程中要尽量做到施匀、施足、区别轻重,避开风雨、烈日,争取一次成功。“虽然药物防治效果明显,但也不能过分依赖,还应该采取综合防治措施,如严格苗木检疫,发现虫害时,进行局部修剪。”



东营市智通新能源科技有限公司

家庭光伏发电

梦想触手可及

0元起步

无忧加盟

面向省内诚招代理\合伙人







闲置屋顶 = 光伏电站

= { 免费用电 卖电收益 }

国家补贴0.47元/度 行业唯一20年质保 发电收益保底0.9元/度

- 兆瓦级施工经验
- 出口级组件, 25年发电效率保证
- 24小时响应售后服务机制
- 20年质保服务承诺, 安全使用无忧
- 优质代理价格, 专业技术、施工支持
- 无门槛加盟, 高利润回报, 市场空白



关注智通公众账号
国内光伏信息实时推送
光伏技术在线咨询

全国客服热线: 400-015-6670 欲了解详细产品信息请关注微官网: wisclear



修废利旧
低成本“分株栽植”

2015年春季以来,胜东社区绿化首席技师孟先辉带领工作团队,在华瑞小区内开展了“育苗移栽”计划,期间利用“分株栽植”的方法培育幼苗填补裸地,目前已完成地肤种子撒播350平方米、鸢尾分株600平方米,预计可实现裸地覆盖面积约1700平方米。本报见习记者 邵芳 通讯员 王晓静 胡瑛 摄影报道

地址: 山东东营经济开发区东六路 15 号 电话 / 传真: 0546-8739591
邮箱: wisclear@126.com 网站: http://www.wisclear.com